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Pismeni ispit 07.06.2011.
1. Konstrukcija prikazana na skici 1, pored sopstvene teZine elemenata, opterecena je i

povremenim optereéenjem, p = 10.0 kN/m>. Na PODUZNU fasadu konstrukcije deluje i vetar, Gije
dejstvo se moZe predstaviti UKUPNOM horizontalnom silom od W = £80 kN. Ova sila deluje u nivou
tavanice, koja se moze smatrati krutom ravni. Usvojiti da uticaje usied dejsiva vefra prihvataju samo
ramoviu osama 1i3.

1.1 Dimenzionisati plocu POST (d, = 20 cm) i za usvojenu armaturu odrediti ugibe u toku
vremena. Skicirati u pribliZnoj razmeri plan armature ploée (sa specifikacijom).

1.2 Izvrsiti analizu opterecenja, sracunati staticke uticaje i dimenzionisati gredu POS 2 (b/d =
30/60 cm izmedu osa 12, odnosno b/d = 30/80 cm izmedu osa 2 i 3). Skicirati u pribliznoj
razmeri plan armature grede (sa specifikacijom).

1.3 1zvrsiti analizu opteredenja, sracunati statiCke uticaje i dimenzionisati ramove u osi 1 i osi
3 (POS4iPOSS, b/d = 30/60 cm, stubovi b/d = 30/30 cm). Ukoliko je potrebno, pri
proracunu stubova uvesti u proracun izvijanje. Skicirati plan armature poprecnog rama u
pribliZnoj razmeri (poduZni presek, karakteristiéni popreéni preseci).
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POS 1 5.0x6.0 __ kN
g =5KN/n? ; p = 10 kN/m? Ry=—"(0 =1~
L il bhydd |
R, _100x60 _50kN
| L=6.0 | 2 m
Sopstvena tezina POS 2:
- deo 1-2: 0.3x0.6x25 = 4.5 kN/m
- deo 2-3: 0.3x0.8x25 = 6.0 kN/m
Ukupno stalno optereéenje POS 2:
g,=4.5+150=19.5kN/m (deo 1-2)
g,=6.0+15.0=21.0kN/m (deo 2-3)
Povremeno optereéenje POS 2:
p; =P, =30 kN/m
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X, =M% = = + = 86.4+86.4=172.8kNm
» =P T EJs,, 3125 3.125
X,, =M = % 86.4 + ;; x 86.4 =116.64 kNm
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’ A=39.1 [ =60 41@;;176.5 1,=80 c;sgjf
21x8.0 116.64 11804
= - =69. M
Co 2 8.0 69-4kN mﬁﬂﬂﬂm J
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B, =19.5x6.0+21x8.0~(39.1+69.4)=176.5kN
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Grede POS 4, POS 5: b/d = 30/60 cm, stubovi b/d = 30/30 cm
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Za ovakav odnos krutosti greda i stubova, opravdano je za vertikalno opterecenje
Smatrati da su stubovi taCkasti oslonci za grede, a za horizontalno opterecenje da

su stubovi obostrano ukljesteni:
Wi 960
2 2 — — .
M~ 9% _45x6.07 o o5kNm ; M, xt2 - = +60 kNm
g 8 8 2 2
N, =g;L _ 4.5x6.0 _135kN : N, ziM1zM2 =J£60+060 _ 420kN

Dimenzionisanje stubova

stubovi u osama A i C:
M =M, =+60 kNm

minimalna sila u stubovima (osa A):
G=AF 052+ (GPOS4=39.1+13.5=52.6 kN

P, =2Z,=-20kN
e1=M“= 1.6 60 =108=6.5m :i=@>3.5
N, 1.0x52.6+1.8x(-20) 16.6 30
maksimalna sila u stubovima (osa C):
G=C,o52+ GPOS*=69.4+13.5=829 kN
Ppax = C,FO52+ N, = 984 +20 = 118.4 kN
o, =My _ 1860 _ 198 _p312m = &-312 35
N, 1.6x829+1.8x118.4 345.8 d 30
stubovi u osi B:
M=0

G =B,PoS2 = 176.5 kN
P ey = B,POS2 = 260.4 kN
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2. Konstrukcija prikazana na skici 2, pored sopstvene tezine elemenata, opterecena je i
povremenim opteredenjem, p = 5.0 kN/m?. Usvajajuci da seizmicka sila iznosi 10% mase,

S =0.1(G+P), potrebno je:
2.1 Dimenzionisati stubove POS St, tako da pomeranje vrha konstrukcije bude u dopustenim
granicama
2.2 [zvrsiti kontrolu probijanja stuba kroz ploéu POS Pl (dpl =20 cm) i po potrebi izvrsiti
osiguranje.
2.
g =0.20x25= 5.0 kKN/m? ; p = 5.0 kN/m? POS 51,

G = P = 5.0x6.0x6.0 = 180 kN
S = 0.1%(G+P) = 0.1x(180+180) = 36.0 kN

sila koja deluje na jedan stub:
S,=36.0/4=9.0 kN

Mg, = S;xH = 9.0%6.0 = 54.0 kNm
M, = 1.3xMy, = 1.3x54.0 = 70.2 kNm

3x3.15x10" x
600
4

Jg —7—2=0.00205m4 = a=%12x0.00205 =0.396 m

usvojeni stubovi b/d = 40/40 cm

“beskonacno” kruta ploca (A—«, J —0) 10
_S_36_ -
k="axl 0= m -0 Sinesee S0
Jo L
pomeranje vrha stuba usled sile S,:
g
S, xH?® H 8
dx=—1""0  <dx,, =—— ° - ©
3xE,xJg P 600 Jrlls =0 T
S, xH?®
s 3><Eb XdXdop_ 54 54 —%
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3 # #
Jy > 9:0x6.0 5 = 0-00205m*




